

Ветслужба не планирует бороться с безнадзорными собаками

По словам руководителя службы ветеринарии Иркутской области Сергея Шевченко, на территории региона в 2021 году выявлено 15 549 животных без владельцев. По сравнению с предыдущим годом их количество уменьшилось на 14,2%. С начала этого года проведены мероприятия по отлову 5 023 особей. Большинство животных после стерилизации и вакцинации против бешенства возвращены в прежнюю среду обитания. Новых хозяев нашли для 1 737 собак и кошек.

Об этом рассказал руководитель ветслужбы во время депутатского часа в рамках 48 сессии Законодательного собрания Иркутской области, которая состоялась 17 ноября 2021 года. Целый час представители власти обсуждали проблему безнадзорных собак. К чему пришли в конце заседания? Ни к чему. Никаких реальных действий предпринимать не планируют.

Чтобы безнадзорных собак в городе стало меньше, необходима ответственность, то есть законы. Первый закон – обязательная стерилизация всех собак, которые не имеют племенной ценности. Второй – штрафы.

Однако для массовой стерилизации одного закона недостаточно. Сейчас эта процедура в ветклиниках стоит от 2 000 до 10 000 рублей. Для большинства граждан это сумма слишком большая. Поэтому необходима поддержка области, которая обеспечила бы льготную, а ещё лучше бесплатную стерилизацию домашних животных. Но Сергей Шевченко отмазался, что это забота федерации, а не области. Конечно же, это не так.

Вообще, в Иркутске уже несколько лет работают два пункта льготной стерилизации. Оба организованы волонтерами и зоозащитниками. Цены там в 2-3 раза ниже, чем в ветклинике. Других операций, процедур и так далее там не проводят. Ветслужба этим пунктам никак не помогает. Ни копейки не даёт.

Зато выделяет сомнительным организациям, типа ООО «Пять звёзд», 67 миллионов на отлов и стерилизацию (конкретно за 2021 год). Только куда эти деньги уходят – неизвестно. Но только не на отлов и стерилизацию. Про какие бы 14% снижения численности хвостатых Шевченко ни говорил, но меньше их не становится. Оптимизировать работу необходимо с проведения качественного мониторинга, потому что сейчас по документам почти все животные отловлены, но реальное количество собак на улицах не уменьшается.

Во время мероприятия опыт обращения с животными без владельцев представил председатель комитета ветеринарии Нижегородской области Михаил Курюмов, который сообщил о существовании в регионе 17 приютов, в которых отловленные животные содержатся от двадцати до девяноста дней. При этом ветеринарный осмотр и вакцинация для обитателей приютов проводится на безвозмездной основе. Стерилизуется 93% отловленных животных. И не на коленке. При планомерной реализации всего комплекса мероприятий первые три года наблюдалась стагнация популяции, и только затем её численность стала уменьшаться. Ведь отличный пример, что мешает делать это в Иркутской области?

Если бы эти деньги - 67 миллионов - внедрились на бесплатную стерилизацию домашних питомцев, то толку было бы в разы больше. Но зачем делать полезное дело, когда 67 миллионов можно распилить.

Единственное, что изменилось с прошлого года это то, что к работе теперь привлекаются и некоммерческие организации (НКО), для поддержки которых в областном бюджете предусмотрены гранты. Таким путём областной бюджет несёт меньше расходов, чем при строительстве государственных приютов. Такую поддержку получит НКО «Надежда», которая работает на территории Усольского района.



Автор: Миша Ковальски © Babr24.com БРАТЬЯ МЕНЬШИЕ, ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 👁 8649 18.11.2021, 15:11
👍 743

URL: <https://babr24.com/?ADE=221355> Bytes: 3525 / 3400 Версия для печати Скачать PDF

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Миша Ковальски**, научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1654** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)